RAZONAMIENTO LOGICO MATEMATICO

PREGUNTA 1 :

En una clase de Educacion Fisica, el docente
realiza junto con sus estudiantes algunos
movimientos con los brazos siguiendo esta
secuencia: brazos hacia adelante, brazos hacia
arriba, brazos hacia abajo, brazos hacia adelante,
brazos hacia arriba, brazos hacia abajo y asi
sucesivamente.

Si se continua esta secuencia, ¢qué posicion
tienen los brazos de los estudiantes en el
movimiento numero 20?

a) Brazos hacia adelante.

b) Brazos hacia arriba.

c¢) Brazos hacia abajo.

PREGUNTA 2 :

Elena , Dalila, Renata y Selene son hermanas. Sus
edades son 17, 14, 11 y 8 afos, aunque no
necesariamente en ese orden. Ademas, se sabe lo
siguiente:

* Selene es la menor de todas.

* Dalila es 6 afios menor que Elena.

¢Cual de las hermanas tiene 14 anos?

a) Elena.

b) Dalila.

c) Renata

PREGUNTA 3 :

Durante la practica de tiros libres, el entrenador
de un equipo de baloncesto registré el siguiente
desempeno de tres de los jugadores:

* Bruno encest6 16 tiros de 20.

* Julio encest6 36 tiros de 50.

* Noé encesté 7 tiros de 10.

¢Qué jugador tuvo mayor efectividad en los tiros
libres?

a) Bruno.

b) Julio.

e) Noe.

PREGUNTA 4 :

Brenda ha comprado un pasaje de avién para
viajar de Lima Trujillo. Al comprar, le informaron
que el vuelo saldra alas 16:25 h, y que tendra una
duracion de 55 minutos.

Cuando lleg6 al aeropuerto para efectuar su viaje,
la aerolinea le comunico a Brenda que la salida de
su vuelo se retrasara 15 minutos.

Considerando este retraso, ¢a qué hora llegara
Brenda a Trujillo?

a) 17:05 h

b) 17:35 h

c) 17:45h

PREGUNTA 5 :

En la compra de un producto suele utilizarse la
expresion "lo barato sale cara" para aludir a las
siguientes ideas:

* Si el producto es barato, se malograra rapido.

* Si el producto se malogra rapido, se gastara mas
para reponerlo.

A partir de estas ideas, ¢cual de las siguientes
afirmaciones es correcta?

a) SI el producto es barato, se gastara mas para
reponerlo.

b) Si se malogra rapido, el producto comprado fue
barato.

PREGUNTA 7:

Carlos tiene jarras iguales entre si, botellas iguales
entre si y, también, vasos iguales entre si. En
relaciéon con el contenido de los recipientes, se
cumple lo siguiente:

¢ Con el contenido de 2 botellas, se pueden llenar
1 jarray 1 vaso.

* Con el contenido de 3 botellas, se pueden llenar
1 jarray 5 vasos.

¢Cuantos vasos se pueden Henar con el contenido
de 1 botella?

a) 2 vasos.

b) 4 vasos.

c) 6 vasos.

PREGUNTA 8 :

Uno de los retos de un juego consiste en entrar a
un cuarto por cualquiera de sus S puertas de
acceso, recoger un objeto y salir rapidamente.
Para salir del cuarto, se solicita que no se utilice
la puerta por la que se entro.

¢De cuantas maneras distintas, en total, se puede
cumplir ese reto?

a) De 5 maneras.

b) De 9 maneras.

c) De 20 maneras.

PREGUNTA 9 :

Ruth, Arnaldo, Lucia y Gabriel viven en un edificio
de cuatro pisos, y cada uno de ellos, en un piso
diferente. Ruth vive en el cuarto piso, y Arnaldo,
en un piso ubicado encima de donde vive Gabriel,
pero no necesariamente contiguo.

Se necesita saber con exactitud el piso en el que
vive Lucia.

¢Qué informacion adicional se requiere para ello?
a) Saber que Arnaldo vive en el tercer piso.

b) Saber que Gabriel vive en el primer piso.

c) Saber que Ruth vive a dos pisos de Arnaldo.

PREGUNTA 10:

Ana deposita S/ 1000 como inversion a un plazo
de dos anos en una instituciéon financiera. Esta
institucién invierte el dinero en diversas
empresas, por lo que pueden generarse ganancias
o pérdidas de dinero.

Durante el primer ano, la inversion del dinero de
Ana tuvo una pérdida del 15 %. Sin embargo, en
el segundo anio, el dinero que quedé produjo una
ganancia del 20 %.

Respecto al deposito inicial, ¢cual fue la ganancia
de Ana al finalizar el segundo ano?

a) S/ 20

b) S/ 30



c) S/ 50

PREGUNTA 11 :

Rosana; Samuel, Tomas y Ursula estan en un
auditorio, sentados a lo largo de una fila de cuatro
asientos consecutivos. Dichos asientos estan
identificados, de izquierda a derecha, con los
codigos C1, C2, C3 y C4.

Acerca de sus ubicaciones, se sabe lo siguiente:

» Ursula esta sentada en el asiento de cédigo C2.
» Tomas no esta sentado junto a Ursula.

* Resana esta sentada junto a Tomas.

¢Quién ocupa el asiento de cédigo C3?

a) Rosana.

b) Samuel.

c) Tomas.

PREGUNTA 12 :

En un bus, se encuentran Sergio , Raul , Tadeo y
marcos . Cada uno de ellos baj6é del vehiculo en
diferentes estaciones Ademas , se sabe lo
siguiente :

* Tadeo fue el ultimo en bajar.

* El segundo en bajar fue Marcos.

* El primero en bajar no fue Raul.

¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?
a) Raul bajé antes que Sergio.

b) Marcos bajoé antes que Raul.

c) Sergio bajé después que Marcos.

PREGUNTA 13:

Amanda participa en una maratén de 42 km. Se
sabe que ella complet6 los primeros 28 km. ¢Qué
parte de la distancia total le falta correr?

a) 28/42 de la distancia total.

b) 14/28 de la distancia total.

c) 14/42 de la distancia total.

PREGUNTA 14:

Mirtha trabaja en una tienda que ofrece el servicio
de fotocopias. Un cliente le ha encargado
fotocopiar 16 juegos de copias de un documento
de 100 hojas. Ademas, le ha pedido utilizar papel
bond de 80 gramos. Debido a que.la tienda nu
cuenta con este tipo de papel, Mirtha debera
comprarlo.

Si este tipo de papel es vendido solo en paquetes
de 500 hojas, ¢cual es la menor cantidad de
paquetes que debera comprar Mirtha para realizar
el servicio?

a) 3 paquetes.

b) 4 paquetes.

c) S paquetes.

PREGUNTA 15 :

Melissa, Julio y Karina viajan de Puerto
Maldonado a Cusca en distintas empresas de
transporte. Melissa comprd su pasaje a S/ 65y
gasté6 S/ 10 menos de lo que pago6 Julio. Por su

parte, Julio gasté por su pasaje S/ 15 menos que
Karina.

¢Cuanto pagé Karina por su pasaje?

a) S/ 90

b) S/ 10

c) S/ 40

PREGUNTA 16:

Para hacer uso de la piscina de un club, se ofrecen
dos opciones:

e La primera: efectuar un pago Gnico mensual de
S/ 80.

¢ La segunda: hacer un pago de S/ 5 cada vez que
se quiera utilizar la piscina. Una persona quiere
usar la piscina durante un mes.

¢ Cuantas veces, como minimo, tendria que
utilizar la piscina para que le resulte mas
econémico hacer un pago tinico mensual?

a) 15 veces.

b) 16 veces.

c)17 veces.

PREGUNTA 17 :

Julian y Cecilia participan de un juego en el que
se utilizan tres cartas numeradas del 1 al 3. Para
ganar el juego, Cecilia debe descubrir el nimero
oculto de la carta elegida por Julian. Con este
objetivo, Cecilia formula dos preguntas a las que
Julian debe responder con mentiras. En el
transcurso del juego, Julian y Cecilia entablan el
siguiente dialogo:

¢ Cecilia dice: "¢Qué numero tiene la carta que
elegiste?".

 Julian dice: "Tiene el nimero tres".

¢ Cecilia dice: "¢Qué nuimero le sigue al de la carta
que elegiste?".

¢ Julian dice: "Le sigue el niumero dos".

¢Qué numero tiene la carta elegida por Julian?
a)l

b) 2

c)3

PREGUNTA 18 :

Alicia, Beatriz, Carla, Diana, Elisa y Fiorella
participaron en una carrera de 100 metros
pl,rnos. Sobre las posiciones en que llegaron, se
sabe lo siguiente:

* Beatriz llegd inmediatamente después que Alicia,
pero antes que Elisa.

* Alicia lleg6 antes que Diana, pero dos puestos
después que Fiorella.

A partir de esta informacion, ¢en qué puesto llego
Carla?

a) En primer lugar.

b) En segundo lugar.

c) En quinto lugar.

PREGUNTA 19 :



Un grupo de estudiantes de primaria participan en
un proyecto de reciclaje de botellas de plastico.
Luego de juntar 20 botellas, ellos se proponen
acopiar diariamente 6 botellas durante los
siguientes 40 dias. Si cumplieran ese objetivo,
ccuantas botellas en total habran acumulado al
terminar el dia 14?

a) 84 botellas.

b) 98 botellas.

c) 104 botellas.

PREGUNTA 20 :

Cierto-dia, Alejandra compré6 300 kg de manzanas
a S/ 4 el kilogramo con el propésito de venderlas.
Ella determin6 un precio fijo de venta por
kilogramo. Al vender 200 kg, logré6 recuperar
exactamente el dinero que invirtio.

¢Cuanto serda su ganancia al vender todas las
manzanas?

a) S/ 600

b) S/ 400

c) S/ 200

PREGUNTA 21:

Para ir desde Aguas Calientes a Machupicchu, las
personas pueden hacerlo en bus o caminando.
Cierto dia, entre las 100 primeras personas que
realizaron ese trayecto, se determiné que llegaron
60 varones, que 10 mujeres llegaron caminando y
que 70 personas llegaron en bus.

¢Cuantos varones llegaron en bus?

a) 40 varones.

b) 50 varones.

c) 60 varones.

PREGUNTA 22 :

En cierto pais, hay una ley que indica lo siguiente:
"Todos los duefios de un auto deben ser mayores
de edad".

Si Alberto, Bruno y Carmela viven en ese pais y
siempre cumplen la ley, ¢cual de las siguientes
afirmaciones es necesariamente verdadera?

a) Alberto es mayor de edad; por lo tanto, es duefio
de un auto.

b) Bruno no es duenio de un auto; por lo tanto, es
menor de edad.

c) Carmela es duena de un auto; por lo tanto, es
mayor de edad.

PREGUNTA 23:

En un tazén, Estefania preparé una mezcla de tres
frutos secos para invitar a sus amigas. Para ello,
por cada 100 gramos de mani que puso en el
tazon, anadi6é 50 gramos de pasas y 50 gramos de
almendras.

Si el total de la mezcla fue 1200 gramos, ¢cuantos
gramos de almendras utilizé en la mezcla?

a) 300 gramos.

b) 400 gramos.

c) 600 gramos.

PREGUNTA 24 :

Ernesto quiere viajar de Arequipa a Tumbes por
via terrestre. El esta considerando realizar un viaje
directo o un viaje con escala en lima.

* Para el viaje directo, hay 3 empresas que ofrecen
el servicio de transporte de Arequipa a Tumbes.

* En el caso del viaje con escala, hay 2 empresas
que ofrecen el servicio de transporte de Arequipa
a Lima. Y otras 4 empresas ofrecen el servicio de
transporte de lima a Tumbes.

Entre el viaje directo y el viaje con escala en Lima,
¢de cuantas maneras distintas, en total, puede
viajar Ernesto para llegar a Tumbes?

a) De 9 maneras.

b) De 11 maneras.

c) De 24 maneras.

ADICIONALES

1)
En el triangulo equilatero ABC de peri-

metro15cm, PM//BCy MQ//AB . Calcu-
le el perimetro de la regién sombreada.

B

2)
Enlafigura ABCD es un cuadrado. Determi-
ar: Perimetro de la reg. sombreada

Lado del cuadrado

n

A X B
X X
D X C

3)
Calculeel perimetrodelaregiénsombreada:

18 cm

20cm

4) Calcular el areay el perimetro de la siguiente
figura, sabiendo que A es un trapecio, B es un
rectangulo, C es un cuadrado, D es un trianguloy E es
un romboide.
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a) perimetro es 60, area total 169
b) perimetro es 60, area total 60
c) perimetro es 50, area total 88
d) perimetro es 48, area total 48



